
Referat af DBF.s generalforsamling den 27. feb. 2010 i 

Kirke Stillinge. 

- Ole blev valgt som dirigent. Han erklærede generalforsamlingen for lovlig. 

- Ove og Bent blev valgt til stemmeudvalg. 

- Formandens beretning: 

o Det er naturligt, at enkelte medlemmer melder sig ud eller ind, men vi er meget 

tilfredse med, at 16 ud af 24 medlemmer deltog i generalforsamling, og at vi er 

et medlem mere end sidste år!  

o En Temadag måtte aflyses pga. for få deltagere. Vi vil prøve igen, og afsættet 

kunne være Villys/Orlas input: Standarden og udviklingen, hvor går vejen. 

o Vores årlige udstilling: vi er tilfredse. Vi skal syd for Hamborg for at finde 

udstillinger, der er større, og vi udstillede 5 gange så mange Bordere i forhold 

til DM.  Tyskerne har meldt tilbage, at udstillingen i år var bedre en sidste år. I 

år har vi inviteret en engelsk dommer. Bestyrelsen har besluttet, at en dommer 

”kun” kan dømme 2 år i træk. Vi vil holde fast på den udstillingsform som vi har 

nu - oprangering. Formanden efterlyste flere opdrættere, som tilskuere til 

bedømmelsen, for der er gode muligheder for at lære en masse.  

o Samarbejde med andre er vigtigt - specielt med andre lande, f.eks. Tyskland og 

England; men også med breddeklubberne i Danmark. Stor ros til Henrik og 

Frank for at føre an i samarbejdet med de udenlandske klubber. Bad Salzuflen 

blev aflyst i år grundet vejret, men så besluttede vi, at besøge Bent og Frank i 

Kolding – en rigtig god dag med frokost hos Frank.  

o Nogle stikord til det kommende års arbejde: Mødes hjemme hos opdrættere, 

opmuntre, hjælpe hinanden, og få snakket Border/Fife – fuglesnak. Vi kunne 

også tænke os at satse på kontakterne i Nordtyskland, måske få et par 

udstillere derfra, ligesom vi kunne deltage i deres…  

o Schortens udstillingen: Den udstilling er vi glade for, selvom et par af pigerne 

var med, var det en meget festlig og hyggelig tur. Vi vil i år arrangere tur dertil 

i minibus for klubbens medlemmer og håber, at det atter bliver en lærerig og 

festlig tur. 

o Hammerum udstillingen: rigtig god udstilling med god dommer. Vestjyderne er 

hyggelige folk, gode at snakke med og vi følte os meget velkomne. Udstillingen 

finder sted hvert andet år, næste gang i 2011. Vi vil opfordre så mange 

DBF´ere som muligt til at deltage.  

o Til slut: Tak for et godt år, og tak for indsatsen.  

 

På spørgsmål om samarbejde med breddeklubberne sagde formanden, at det er vigtigt at 

fastholde vores særkende: Bordere og Fife, og at det er de to racer vi arbejder med. Vi vil 

ikke konkurrere med breddeklubberne. Vi har gjort meget ud af at være synlige, deltage i 

udstillinger… og vil fremover lægge endnu mere vægt på at deltage – også i regionsarbejdet. 

Vi vil meget gerne samarbejde, også selvom vi ikke har sat os mål for det. Det er vigtigt at 

understrege, at vi også forsøger at lægge vores arrangementer så de ikke kolliderer med 

andre klubbers arrangementer.   

Vi erkender også, at vi ikke er nået så langt i samarbejdet, som vi gerne ville, og at vi i DBF 

ikke har været gode nok til at udvikle det. 



 

Ole understregede, at vi aldrig ville blive en konkurrent til breddeklubberne, fordi vi ”kun” 

koncentrerer os om Border/Fife. 

Frank understregede, at der i Tyskland er mange specialklubber som både samarbejder med 

hinanden, og samarbejder med landsklubberne.  

 

Henrik gjorde opmærksom på mulighederne for at annoncere i de små/nordtyske… blade. 

Husk FUGLEMARKEDET.DK, hvor vi gratis kan annoncere – Dansk Fuglehold.  

 

Det blev understreget, at vores (DBF) udstilling afholdes lørdag den 4. december 2010. 

 

 

Formandens beretning blev enstemmigt godkendt. 

 

Regnskab ved kassereren:  

Flemming gennemgik regnskabet og konstaterede, at vi har 13.992 kr. i ”kassen”. 

Der er enighed om, at punktet Bustur til Bad Salzuflsen trækkes ud af regnskabet.  

Regnskabet blev godkendt.  

 

Budget for det kommende år, og forslag til disponering af årets over- eller undreskud. 

Bestyrelsen har ikke udarbejdet et budget -  det gjorde man heller ikke sidste år, derfor er 

der nok behov for en lovændring. 

Lars foreslår, at man måske kunne bruge nogle penge til tilskud til ture, og Flemming 

supplerede med, at det kunne være spændende, hvis klubben kunne betale turen til f.eks. 

Schortens. 

Per: Der må ikke være tvivl om, at ingen i klubben får en fordel af klubbens midler uden en 

beslutning på generalforsamlingen eller bestyrelsen 

Måske kunne der bruges penge til at sende en repræsentant til f.eks. en udenlandsk klub…      

 

Kontingent for det kommende år: Uændret. 

 

Indkomne forslag: ingen. 

Men, Per nævnte at vi måske skal se lidt på vores hjemmeside, og evt. opbygge den sådan, at 

flere kunne gå ind og hjælpe med den. Lasse oplyser, at der er en løsning på vej, men ville ikke 

sætte dato på. 

 

Valg af formand: genvalgt. 

Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer: genvalg til Lasse og Bjarne.  

Valg af revisor: Carsten blev valgt. Titlen ændres til Bilagschecker/bilagskonsulent, love 

ændres.  

Valg af revisorsuppleant: Folmer blev genvalgt.  

 

Eventuelt:  

Bent beklagede, at han ikke kunne deltage på udstillingen. Han deltog ikke, idet han (og 

hustru) fejrede Guldbryllup. Tillykke.  

Næb og Klør blev rost – som en appetitvækker. 

Lasse har opgjort antal besøg på hjemmesiden.  



 

Ole takkede for god ro og orden, og for, at det  bare havde været hyggeligt! 

 

Formanden rundede af! 

 


